

**Nr. 419/27.06.2017**

**EXTRAS**

**din stenograma ședinței Senatului din 27 iunie 2017**

**Domnul Radu-Mihai Mihail:**

Mulțumesc.

Declarația mea se intitulează „Democrația din România are nevoie de libertate de exprimare, nu de manipulare și fapte alternative”.

Gruparea PSD-ALDE își dorește liniște și să guverneze după bunul plac, iar presa pare să-i încurce. Am aflat zilele trecute de la ministrul nostru de externe, domnul Teodor Meleșcanu, că libertatea presei poate reprezenta o vulnerabilitate pentru un stat.

Stimate domnule ministru,

Libertatea presei nu se chestionează într-un stat democratic. Atributul de „câine de pază” al mass-mediei este unul care se subscrie libertății de gândire și de exprimare în orice societate democratică. Mai mult decât atât, o presă vigilentă, responsabilă este întotdeauna un critic constructiv al actului de guvernare.

România a traversat vremuri când libertatea de a scrie era plătită cu sânge, la propriu. Istoria recentă ne vorbește de situații când eram arătați cu degetul în rapoartele internaționale privind libertatea presei pentru cazuri în care jurnaliști critici la adresa guvernării PSD au fost bătuți, urmăriți, amenințați. Acele lucruri nu trebuie să se mai întoarcă, iar libertatea de exprimare este un drept pentru care voi lupta împreună cu ai mei colegi din USR.

Dacă avem o problemă referitoare la presă, domnule ministru, aceea este că nu doar presa trebuie să stea cu ochii pe cum instituțiile statului cheltuie banul public sau atribuie licitații. Nu doar presa este cea care trebuie să vegheze la respectarea legilor noastre sau a drepturilor civile. Nu presa, domnule ministru Teodor Meleșcanu, trebuie să suplinească statul. Statul trebuie să funcționeze, iar dumneavoastră, ca reprezentant al Guvernului, aveți datoria ca, împreună cu partenerii din Guvern, să faceți ca statul român să fie mai bun.

„La ora actuală, principala problemă nu sunt armele, armamentele. Bătălia adevărată este de a câștiga mințile oamenilor. Dacă vom reuși să facem acest lucru, vom reuși să ne realizăm obiectivele pe care ni le-am propus”. Aceasta este o declarație a domnului ministru Meleșcanu, care a făcut turul instituțiilor de presă.

Nu, domnule ministru, nu trebuie să câștigați mințile românilor! Trebuie să educați aceste minți, astfel încât orice român să fie un bun cetățean, responsabil cu sine și cu statul

în care trăiește, stăpân pe propria viață. Nu de manipulare trebuie să vorbiți, ca demnitar al statului român, ci de educarea fiecăruia dintre cei pe care îi serviți.

Ca senator de diaspora, am avut numeroase discuții cu oamenii plecați din țară. Vă asigur, domnule ministru Meleşcanu și dragi colegi, că atât românii de aici, din țară, cât și cei din diaspora prețuiesc libertatea de gândire și cea de exprimare și nu vor renunța la aceste drepturi. Iar noi, cei din UR, vom continua să veghem la păstrarea lor.

Mulțumesc.